

# ЛЕТО-ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА И ПРИВЕСОВ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания 38-й

Суббота, 17 июля 1976 года

№ 85 (4034) Цена 2 коп.

## 100 МИЛЛИОНОВ ПОДПИСЕЙ - ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ВОЗВАНИЕМ

В нашей стране, по предварительным данным советского Комитета защиты мира, под Стокгольмским воззванием подписалось около 100 миллионов граждан.

Яркую демонстрацию воли и решимости нашего народа отстоять мир выливаются в многочисленные митинги и собрания в поддержку нового Стокгольмского воззвания. На митин-

гах и собраниях выступило несколько миллионов человек. Они единодушно одобряют миролюбивую ленинскую внешнюю политику КПСС и Советского государства, выработанную XXV съездом партии прогрессивной дальнейшей борьбы за мир и международную безопасность, за свободу и независимость народов приветствуют итоги состоявшейся в Берлине

Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, горячо одобряют положения и выводы, содержащиеся в речи на конференции главы делегации КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Сбор подписей под новым Стокгольмским воззванием продолжается.

(ТАСС).

## ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

Вчера в Кемерове состоялся третий пленум областного комитета КПСС.

На пленуме обсужден вопрос «О работе областной партийной организации по дальнешнему повышению экономической эффективности общественного производства и улучшению использования основных фондов в свете требований XXV съезда КПСС». С докладом выступил первый секретарь обкома партии тов. Л. А. Горшков.

В прениях приняли участие: тт. В. М. Чурпита — первый секретарь Кемеровского горко-

ма КПСС, А. А. Кугушин — директор Западно-Сибирского металлургического завода, Ю. П. Черепов — бригадир очистной комплексно-механизированной бригады шахты «Октябрьская», П. У. Мельников — первый секретарь Яшкинского райкома КПСС, А. М. Мокин — директор Юргинского машиностроительного завода, Б. И. Окушко — председатель облсовпрофа, Г. Н. Павленко — оператор цеха № 25 завода «Кузбассрадио», Ю. Д. Торубаров — первый секретарь Березовского горкома КПСС, В. А. Михайлов — ректор Кемеровского государственного университета,

А. Е. Гонтов — генеральный директор производственного объединения «Гидроуголь», С. А. Астафов — начальник Главкузбассстроя, А. Т. Сычев — секретарь парткома Кемеровского коксохимического завода, В. Б. Хануков — первый секретарь обкома ВЛКСМ.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

Пленум заслушал информацию секретаря обкома партии тов. В. И. Ситникова о выполнении постановления второго (1974 г.) пленума обкома КПСС «О дальнейшем улучшении состояния охраны труда и техники безопасности на предприятиях и в организациях области в соответствии с требованиями ЦК КПСС».

сделал доклад «О работе с документами и организация контроля за исполнением постановлений своих и вышестоящих партийных органов».

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. В. Гречев рассказал о комплексном планировании идеологической работы.

Участники семинара обменялись опытом работы, ознакомились с оформлением красных уголков на летних выспасах совхоза.

В работе семинара принял участие и выступил первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.

## ВРЕМЯ БОЛЬШИХ НАДОЕВ

ЕЩЕ в мае бюро райкома КПСС, исполком районного Совета и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели вопрос «Об условиях районного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в летне-пастбищный период 1976 года».

Передовые животноводы района как только вывели скот на пастбища, сразу же включились в соревнование и добиваются высоких надоев молока и привесов молодняка крупного рогатого скота и свиней. Об этом красноречиво говорит такой факт. Полугодовой план продажи молока государству выполнен на 102 процента и мяса на 138 процентов.

В летне-пастбищный период высокой продуктивности дойного стада добивается бригада колхоза «Прогресс», возглавляемая делегатом XXV съезда КПСС Любовью Александровной Чуковой. Здесь полугодовой план по надою молока значительно перевыполнен.

За счет чего повышена продуктивность коров? Прежде всего в бригаде Л. А. Чуковой работают добросовестные скотники, которые правильно организуют кормление и поение животных. Здесь ведется круглогодичная пастбища. Отлично пасут скот братья Бедрины — Николай Дмитриевич и Владимир Дмитриевич, им присвоено звание ударника коммунистического труда. Доярки сразу же замечают, когда пасут коров братья Бедрины. Супруги братьев доярки Татьяна Сергеевна и Александра Алексеевна, сын Владимира Дмитриевича — Саша, недавно окончивший вспомогательную школу. Все Бедрины трудятся примерно, стараются как можно выше поднять продуктивность животных.

Труженики барабанской фермы колхоза имени Жданова сейчас работают значительно лучше, чем в прошлом году, получают от коровы в день на 1,2 килограмма молока больше, чем в прошлом году. Таких показателей барабанские животноводы достигли потому, что в нынешнее лето внедрили развод новорожденных коров и первотелок, правильно организовали пастбища животных.

Но таких ферм и бригад в районе еще крайне мало. Вот уже длительное время в колхозе «Азат Себер», в совхозе «Ижморский» и других хозяйствах надо молока от коровы в день не превышают 7—8 килограммов. Это ниже уровня прошлого года на 0,7—1,0 килограмма.

Причина низкой продуктивности коров прежде всего в том, что здесь не организована ночная пастбища, коровы вовремя не кормятся и не погасят, им не дается подкормки. В отстающих колхозах не ведется политика массовая работа среди животноводов, нет повседневной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Цеховые парторганизации, партки хозяйств, профсоюзные комитеты, как показывают факты, редко встречаются с доярками и скотниками, не подводят итогов соревнования, нередко случаи формализма в соревновании.

Лето — время высоких привесов животных. Между тем в совхозе «Новославянский», колхозах имени Ленина и «Азат Себер» привесы молодняка крупного рогатого скота крайне низки.

В колхозах и совхозах района все еще низка товарность молока. Большое количество животноводческой продукции идет на хозяйственные нужды. Удивительно то, что зоотехническая служба управления сельского хозяйства райисполкома не делает анализа расхода молока, а подчас не знает положения дел в хозяйствах, допускает путаницу и неразбериху.

По данным зоотехнической службы управления, в колхозе «Красный птицефабрик» за 13 июля товарность молока составила 67 процентов, а на самом деле при проверке оказалось, что товарность молока — 82 процента. В совхозе «Святославский» на этот же день товарность была 50 процентов.

В первом году нынешней пятилетки труженики ферм приняли высокие обязательства. Это налагает особую ответственность на партийные, профсоюзные и комсомольские организации, на руководителей и специалистов хозяйств по всемерному увеличению производства и продажи государству молока, мяса, яиц и другой животноводческой продукции.

## А ПОТРАВЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ...

Коллектив тружеников барабанской бригады колхоза имени Жданова очень возмущен. На его территории крупнорогатый скот беркутской бригады систематически вытаптывает и уничтожает культурные посевы. Теряется большая часть урожая.

Во второй половине июня были потравы посевов ржи и ячменя. По подсчетам, это составило убыток на 980 рублей. Как и положено, составили акт. В нем расписались бригадир-учетчик и два депутата сельского Совета. Акт передали главному агроному колхоза.

Хода акту не дали, мер никаких не приняли. Потравы культурных посевов продолжаются. Втаптывается в грязь извечный и благородный труд земледельца — выращивание хлеба. За это по всей строгости должны нести ответственность.

А. КУДРЯВЦЕВ,  
учетчик  
барабанской бригады  
колхоза имени Жданова.

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

12 июля в совхозе «Симбирский» состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций района.

С докладом «О задачах партийных организаций по руководству социалистическим соревнованием в свете требований XXV съезда КПСС на семинаре выступил секретарь райкома партии Б. И. Миронович.

Секретарь парткома совхоза

«Симбирский» В. Т. Дараев выступил с докладом «О партийном руководстве социалистическим соревнованием в свете решений XXV съезда КПСС».

«Подбору и воспитанию кадров — партийную заботу» — такова тема доклада второго секретаря райкома партии П. В. Лукьянова.

Заведующий общим отделом райкома партии А. Э. Рааб

сделал доклад «О работе с документами и организация контроля за исполнением постановлений своих и вышестоящих партийных органов».

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. В. Гречев рассказал о комплексном планировании идеологической работы.

Участники семинара обменялись опытом работы, ознакомились с оформлением красных уголков на летних выспасах совхоза.

В работе семинара принял участие и выступил первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.



## Завтра—День металлурга



Плакат художника В. Корецкого к Дню металлурга. Издательство «Плакат». (Фотохроника ТАСС)

Металл по праву называют фундаментом промышленности. Чем больше производит его страна, тем быстрее растет ее индустриальная мощь, успешно решаются проблемы создания материально-технической базы коммунизма.

Трехмиллионный отряд советских металлургов в этом году открыл трудовой счет десятой пятилетки. Перед металлургами стоят новые ответственные и сложные задачи. Магистральное направление развития отрасли состоит в том, чтобы дать Родине больше металла с наименьшими затратами и высокого качества. Ведь только металл отличного качества, прочный и разнообразный по сортаменту позволит снизить металлоемкость и продлить жизнь машин, механизмов, конструкций, уменьшить отходы.

Прочный фундамент успешной работы советских металлургов был заложен в девятой пятилетке, когда по объему производства стали Советский Союз вышел на первое место в мире и в отрасли были созданы необходимые технико-экономические условия для решения новых грандиозных задач в 1976—1980 годы. В металлургии произошли заметные качественные сдвиги, действуют новые мощные доменные печи, двухванные мартены, кислородные конверторы, установки непрерывной разливки стали, высокопроизводительные прокатные и трубные станы.

Дальнейшее техническое перевооружение металлургической промышленности будет осуществляться путем модернизации действующих и ввода в эксплуатацию новых мощных агрегатов, совершенствования и более широкого внедрения прогрессивных способов производства металла. «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривают увеличение в 1,5—2 раза прогрессивных видов металлопродукции.

Советские металлурги, всецело одобряя планы партии, полны решимости претворить их в жизнь, сделать все, чтобы десятая пятилетка стала пятилеткой эффективности и качества. Всенощное социалистическое соревнование среди металлургов рождает много новых патриотических начинаний. Бригады, коллективы участков и цехов стремятся каждый день работать с превышением графика, чтобы дать стране больше металла.

В авангарде соревнующихся идут труженики магнитогорского и нижнетагильского металлургических комбинатов, «Азовстали», Запсиба, челябинского металлургического завода, норильского горно-металлургического комбината и многих других предприятий. Новыми трудовыми успехами встречают свой праздник металлурги — передовой отряд советского рабочего класса.

## М. М. ЛИТВИНОВ

17 июля исполняется 100 лет со дня рождения профессионального революционера, советского партийного и государственного деятеля, дипломата, члена партии с 1898 года Максима Максимовича Литвинова (1876—1951).

Член Киевского комитета РСДРП, агент и экспедитор ленинских «Искры», организатор закупки и транспортировки оружия из стран Европы для России во время революции 1905—1907 годов, издатель первой легальной большевистской газеты «Новая жизнь» — это лишь часть разносторонней работы М. М. Литвинова в годы подполья.

После Октябрьской революции Литвинов, по предложению В. И. Ленина был выдвинут на дипломатическую работу, которой он отдал почти тридцать лет своей жизни. М. М. Литвинов — первый советский дипломатический представитель в Великобритании, заместитель главы советской делегации на Генуэзской конференции, ее глава на Гаагской конференции. Литвинов умело проводил ленинскую внешнюю политику, был

**НАШ КАЛЕНДАРЬ**



неутомимым борцом за мир и международную безопасность.

Он энергично выступал в Лиге наций в защиту народов, ставших жертвами фашистской агрессии. В годы Великой Отечественной войны Литвинов много сделал для укрепления антигитлеровской коалиции.

НА СНИМКЕ: М. М. Литвинов.

(Фотохроника ТАСС).

**НАМ ОТВЕЧАЮТ**

Жители улицы Песчаного карьера рабочего поселка Ижморский написали в редакцию газеты «Заря коммунизма» о бездействии у них водоразборной колонки.

Факты, изложенные в письме, проверены и подтверждены.

Как сообщили нам из комбината коммунальных предприятий и благоустройства, бездействующая на улице водоразборная колонка в скором времени будет отремонтирована и пущена в постоянную эксплуатацию.



19 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.50 «Малыш». Короткометражный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Мальчик со шпагой». Премьера многосерийного телеспектакля. 1-я серия. 11.50 «Сельский менестрель». Документальный фильм. 12.00 «Адреса молодых». 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. 15.10 «Дневник социалистического соревнования». Перерыв с 15.55 до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30—01.30 На XXI летних Олимпийских играх.

20 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 10.50 Мультфильм. 11.00 Новости. 11.10 «Мальчик со шпагой». Премьера многосерийного телеспектакля. 2-я серия. 11.50 «Ветер века». Документальный фильм. К 100-летию со дня рождения Ф. Н. Петрова. 12.10 Концерт отдельного показательного оркестра

Министерства обороны СССР. 12.30 «Есть в Ташкенте завод». Телевизионный очерк. 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. Перерыв с 15.00 до 17.00 МОСКВА («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 «Творчество народов мира». 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Человек и закон». 21.10 «Большой театр вчера и сегодня». Документальный фильм. 21.50 «Старший сын». Художественный фильм. 2-я серия. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XXI летних Олимпийских играх.

21 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.15 «Отзовитесь, горнисты». 11.00 Новости. 11.10 «Мальчик со шпагой». Премьера многосерийного телеспектакля. 3-я серия. Перерыв с 11.45 до 13.00.

22 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Мальчик со шпагой». Премьера многосерийного телеспектакля. 4-я серия. 11.40 «Мелодии и песни Александры Пахмутовой». Фильм

концерт. 12.15 Тираж «Спортивного». 12.30 «Шахматная школа». «Летний цикл». Перерыва 4-я. 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. Перерыв с 15.00 до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 «Музыкальный абонемент». Играет лауреат Международного конкурса В. Петров. (Баян). 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. Зорин. 21.45 И. С. Тургенев. «Возвращение». Телеспектакль. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XXI летних Олимпийских играх.

Зам. редактора  
А. А. ПАКУЛИН

ИЖМОРСКОМУ  
ЛИНЕЙНОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ  
АВТОДОРОГ  
на постоянную работу  
требуются шоферы.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗВОНИТЕ,  
НИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.**